

Într-o ședință de lucru ce a avut loc săptămâna trecută la sediul MAP, membrilor Comisiei de coordonare a programelor de construire a locuințelor proprietate personală pentru cadre militare, soldați și gradați voluntari, precum și pentru personalul civil din armată li s-au prezentat planurile unităților locative ce urmează a se realiza în cadrul Proiectului **Antiaeriană**. După cum v-am informat deja, dezvoltator pentru acest proiect va fi ISORAST TECHNOLOGY – ROTARY SRL. Planul urbanistic zonal a fost aprobat de către Comisia tehnică a Primăriei Generale a Municipiului București, așa că putem spune că în Proiectul **Antiaeriană** s-a făcut încă un pas important.

Prin tehnologie clasică, firma ROTARY SRL va construi 13 blocuri P+10. Fiecare bloc va avea centrală proprie și câte opt apartamente, de două camere, pe centru, și de trei, pe laterale, la fiecare etaj. În funcție de cererile beneficiarilor, firma a pregătit și o altă variantă, cu apartamente de patru camere, obținute prin cuplarea celor de pe mijloc, de două camere. Două din cele 13 blocuri vor avea la parter spații comerciale. Celelalte, prin reducerea spațiului datorită holurilor de intrare, vor avea câte



Foto: Cătălin OVREIU

PROIECTUL ANTIAERIANĂ PRINDE ARIPI

✍ Irina-Mihaela NEDELCU

o garsonieră și șapte apartamente. Fiecare unitate locativă va beneficia de terase cu lățimea de cel puțin 1,5 m, iar parcările vor fi exterioare. Pentru a se respecta normativele europene, numărul locurilor de parcare va fi cu 20% mai mare decât numărul apartamentelor, iar pentru cele cu o suprafață mai mare de 100 mp vor fi prevăzute două locuri de parcare. Parterul va fi înalt, pentru a nu crea disconfort locatarilor. Tot normativele prevăd că distanța dintre blocuri trebuie să fie cel puțin egală cu înălțimea acestora.

Datorită spațiului avut la dispoziție, dezvoltatorul a putut prevedea o distanță chiar mai mare. Structura blocurilor P+10 va fi realizată din beton armat, zidăria exterioară și cea dintre apartamente va fi din BCA, iar pereții interiori vor fi realizați din rigips, cu izolație fonică corespunzătoare. Suprafețele prevăzute sunt destul de generoase, livinguri de 25 mp și dormitoare de cel puțin 12 mp.

Prin tehnologia ISORAST, se vor realiza 34 blocuri P+4, cu parcări subterane și supraterane, și 40 de vile P+1, fiecare cu câte

șase camere. Pentru a se valorifica spațiul cât mai bine, se vor realiza și opt vile cuplate. Deja, la Sibiu, fabrica a intrat în funcțiune, a început să producă profilele ISORAST.

Dezvoltatorul Proiectului **Antiaeriană** și-a propus să realizeze nu mai puțin de 1850 de unități locative. La ședința de săptămâna trecută nu a fost luat în discuție și prețul. Președintele comisiei, generalul-maior Tudor Munteanu, a precizat că un asemenea subiect va putea fi abordat abia după ce se va stabili cine va suporta

cheltuielile aferente utilităților. După discuțiile ce urmează să aibă loc pe tema respectivă cu reprezentanții primăriei, dezvoltatorul va putea prezenta un preț final pe mp.

Săptămâna aceasta, va fi activ pe internet și formularul de înscriere. Această aplicație are două secțiuni. Locotenent-colonelul Viorel Mihalcea a precizat că toate amănunțele necesare se pot afla accesând link-ul înscriere, de pe site-ul www.locuinte.mapn.ro. Prima etapă de înscriere se va termina pe 31 martie. În funcție de punctajul obținut pe baza criteriilor aprobate de ministrul apărării, vor fi selectați primii 2000 de aplicanți. Lista acestora va fi publicată în Buletinul Informativ al Armatei, în săptămânalul nostru, dar și pe site-ul www.locuinte.mapn.ro. Pe același site vor fi postate și planurile unităților locative. Cei 2000 de aplicanți vor fi calificați în etapa a doua a procesului de înscriere, pentru verificarea solvabilității financiare de către finanțatorul programului.

Un ultim punct pe ordinea de zi a ședinței comisiei l-a constituit avizarea funcționării comisiilor teritoriale de coordonare a programelor de construcții de locuințe. Terenuri ce ar putea fi folosite în acest scop s-au identificat în mai multe orașe. Deocamdată, au trimis documentele spre avizare opt garnizoane: Buzău, Cluj Napoca, Craiova, Făgăraș, Focșani, Galați, Predeal și Sibiu. Urmează ca în cel mai scurt timp să fie organizată o convocare cu președinții acestor comisii, la Sibiu. După aceea, în garnizoanele menționate se poate trece la parcurgerea celorlalte etape necesare în vederea realizării programelor de construcții de locuințe.

Doctor în „dezinformare”

✍ Bogdan OPROIU

Un domeniu în care armata română excelează, informațiile psihologice, are din 24 ianuarie un doctor în plus, care a primit titlul *Magna cum laudae* din partea Universității Naționale de Apărare.

Într-o atmosferă de completă dezinformare, joi, 24 ianuarie 2008, am participat la susținerea publică a tezei de doctorat **Propagandă și operații informaționale în crizele și conflictele post Război Rece**, a colonelului Călin Hentea. După câteva expozeuri făcute de membrii comisiei doctorale, adevărată propagandă făcută doctorandului, lucrurile au început să se mai lumineze și am început să mă dumiresc cu privire la propagandă, operații informaționale și diferențele și asemănările, reușitele și eșecurile PsyOps și InfoOps, adică cele trei părți în care a fost organizată teza de doctorat. Am aflat o nouă definiție a propagandei, care, după părerea colonelului Hentea, pentru a fi considerată ca atare trebuie să îndeplinească mai multe

condiții: să fie planificată, susținută, oneroasă, să aibă obiective politice, să fie caracterizată de coerciție și cenzură violentă și să fie exclusivă. Deși comparată de autor cu alte tipuri de comunicare, să nu vă așteptați ca propaganda să fie recunoscută ca atare, pentru că nu este asumată oficial de nici o democrație. Politicul și minciuna sunt vectorii determinanți ai propagandei, susține Călin Hentea, extrem de categoric în demonizarea acestei forme de manipulare.

Preeminența faptelor asupra vorbelor a fost concluzia autorului referitoare la cea de-a treia parte a lucrării, legată de operații psihologice și informaționale, concluzie documentată cel mai probabil în mare parte direct, în misiunile la care colonelul Hentea a participat. Informația dominantă este mai importantă decât

superioritatea informațională, actualul doctor în științe militare, deoarece pentru fiecare cel mai important este ceea ce-l interesează indiferent de ce i se spune

și de aici și propunerea unei variante de abordare a operațiilor informaționale ca operații de influențare, mai degrabă.

În cadrul ședinței au vorbit profesori, colegi și prieteni ai doctorandului, care au ținut să-și exprime aprecierea față de activitatea profesională a colonelului Călin Hentea, un om ale cărui întrebări stimulează, deranjează

și, sperăm noi, nu dezinformează decât în slujba patriei.

Pentru mai multe informații despre domeniul tezei de doctorat și pentru a învăța cum să nu ne lăsăm duși de nas de propagandă, va trebui să așteptăm ieșirea pe piață, lucru care, probabil, nu va întârzia prea mult, a unei viitoare cărți a doctorului colonel Călin Hentea.



Teodor Meleșcanu l-a primit pe omologul său din Republica Burundi



La invitația ministrului român al apărării, Teodor Meleșcanu, ministrul Apărării Naționale și a Veteranilor de Război ai Republicii Burundi, generalul-maior Germain Niyoyankana, a efectuat o vizită oficială în țara noastră, în perioada 23-26 ianuarie.

În cadrul convorbirilor desfășurate, pe 24 ianuarie, la Ministerul Apărării, au fost abordate teme de interes comun, referitoare la angajamentul Uniunii Europene pentru menținerea procesului de stabilizare din Africa (Sudan, Congo, Ciad).

De asemenea, cei doi oficiali au discutat despre situația de securitate din Regiunea Marilor Lacuri, precum și posibile domenii și modalități de cooperare militară bilaterală.

În programul oaspetelui au fost prevăzute, printre altele, vizite la Palatul Parlamentului, la Universitatea Națională de Apărare Carol I, la Expoziția Permanentă de Tehnică Militară din București, precum și întâlniri și discuții cu reprezentanții Departamentului pentru Armamente și cei ai Direcției Management Resurse Umane, pentru prezentarea ofertei de cursuri educaționale.

Conducerea SMG a luat pulsul structurilor din teritoriu

Locotenent-colonel
Leonard MOCANU

În această perioadă, toate structurile din Armata României desfășoară activități de autoevaluare menite să evidențieze, pe baza unor indicatori sintetici, starea lor la sfârșitul anului 2007. Pe parcursul săptămânii 21-25 ianuarie, au avut loc ședințe de autoevaluare la nivelul brigăzilor și structurilor similare. Șeful Statului Major General, amiralul dr. Gheorghe Marin, și locțiitorul acestuia, generalul-locotenent dr. Mihail Orzeață, alți generali și ofițeri din SMG au fost prezenți la activitățile desfășurate în garnizoanele: Focșani, Fetești, Brașov și Bacău.

Scopul participării a fost cunoașterea direct de la sursă a principalelor probleme cu care se confruntă militarii de la nivelul eșaloanelor batalion și brigadă, precum și identificarea caracterului comun al acestor probleme și a măsurilor de aplicat pentru rezolvarea lor. Totodată, s-a avut în vedere continuarea dialogului direct cu militarii de la eșaloanele tactice pentru evidențierea priorităților privind îndeplinirea cerințelor Strategiei de Transformare a Armatei României și a acțiunilor avute în vedere pentru creșterea atractivității profesiei militare, pentru îmbunătățirea dotării efectivelor și a condițiilor de instruire, precum și pentru rezolvarea problemelor socioprofesionale cu care se confruntă aceștia.

Particularizând pentru fiecare brigadă și garnizoană în parte, trebuie arătat că, la Focșani, activitățile s-au desfășurat la Brigada 282 Infanterie Mecanizată *Unirea Principatelor* și la Brigada 8 Artilerie Mixtă *Alexandru Ioan Cuza*. Brigada 282 a încheiat procesul de operaționalizare în anul 2007, în timp ce, la Brigada 8, operaționalizarea este efectivă doar la nivelul unor batalioane din subordine. Personalul ambelor brigăzi a participat la numeroase exerciții naționale și internaționale, iar în prezent militarii Batalionului 300 Infanterie din Galați și-au început misiunea în Afganistan, în cadrul Forței Internaționale de Asistență de Securitate.

Atât la Baza 86 Aeriană Fetești, cât și la Baza 95 Aeriană Bacău, membrii echipelor de comandă au evidențiat eforturile pe care militarii din subordine le fac pentru îndeplinirea tuturor misiunilor încredințate, au arătat rezultatele obținute la exercițiile naționale și internaționale la care au fost prezenți, dar și dificultățile majore privind încadrarea cu piloți și personal tehnic specializat, cauzate în special de problemele de adaptare la traiul în condiții de izolare și de limitările de natură socială și materială.

Și la Brigada 2 Vânători de Munte *Sarmizegetusa* din garnizoana Brașov, dezideratul major al anului 2007 – operaționalizarea tuturor structurilor – a fost îndeplinit. Totodată, militarii Batalionului 33 Vânători de Munte tocmai și-au încheiat misiunea ISAF, sub comandă NATO, din Afganistan; alte



două companii au fost prezente la misiuni în Kosovo și Irak, iar militarii brigăzii s-au evidențiat la exercițiile naționale și la cele 22 de tabere de instrucție organizate.

Desigur, nu totul este roz: nivelul instruirii este tributari aici-colo unor mentalități învechite; piloții militari și șefii lor au început demult „numărătoarea inversă” a resurselor de zbor ale bătrânelor MiG-uri; multe depozite

gem sub povara anilor sau a materialelor atipice pe care le găzduiesc; multe funcții la baza ierarhiei militare sunt neocupate, iar tinerele cadre amână să-și întemeieze o familie, cu gândul la bătrânele cămine de garnizoană sau la alte aspecte de natură materială.

În dialogurile deschise, necenzurate de prejudecăți, care s-au înfiripat

lesne, șeful SMG și locțiitorul acestuia au evidențiat preocupările conducerii armatei pentru ca, așa cum o spune înțelepciunea populară, „cele bune să se-adune”. Cât despre „cele rele”, soluția nu este, evident, „spălarea” (a se citi ștergerea cu buretele sau ascunderea lor sub presă), ci cunoașterea lor și găsierea căilor de rezolvare.